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•• Hlrdotósok egyezség szerint közöltéinek. *#

Egy lépés előre.
A város jövő évi költségvetéséről sok jót 

hallottunk mostanában. Azt mondják, hogy az 
uj költségvetési előirányzat teljes biztosítéka a 
város haladásának, ügy beszálik, hogy a költ­
ségvetési tervezet minden téren előre fogja 
vinni a várost egy nagy lépéssel.

A költségvetést nem ismerjük s igy nem 
mondhatunk róla bírálatot. Szívesen elhiszszük 
azonban, hogy a költségvetés jó. Annál szíve­
sebben elhiszszük a szállongó jó híreket, mert 
az eVnull években sok rósz költségvetést lát­
tunk mér és kellemes változatosság lenne, ha 
a. város jövő évi költségvetése csapágyul jó 
volna.

Ha a szóban forgó költségvetési terve, 
zeit — amint mondják — csakugyan jó, úgy 
annak jó tulajdonsága nem lehet más, mint a 
város jövedelmeinek fokozása, mert mi e nél­
kül igazi jó költségvetést elképzelni sem tu­
dunk. A haladáshoz ugyanis pént kell. Ha a 
város haladásához szükséges kiadásokat úgy 
fedezi a költségvetési tervezel, hogy a város 
jövedelmeinek fokozása állal kedvező helyzetbe 
jútlalja a város pénztárát, akkor a kérdés sze­
rencsés kézzel van megoldva. Akkor a költ­
ségvetési tervezet csakugyan jó. De ha a köz­
ségiadó emelése utján akarják előállítani a 
haladáshoz szükséges kiadásokat, akkor az uj 
költségvetés halva született, mert a legszebb 
czél is hajótörést log szenvedni a képviselő­
testület ellenállásán.

Mi ugyanis csak úgy szerelnénk haladni 
hogy fizetni ne kelljen. Ez pedig lehetet­
lenség.

Az uj költségvetési tervezetet tehát a vá­
rosi jövedelmek fokozásának elvére kell fel­
építeni, mert különben haszontalan a legjobb 
akarat is. Mi hiszszük, hogy ez az elv lehe­
tőleg meg is van valósítva az uj költségvetési 
tervezetben

Kíváncsian várjuk a költségvetési tervezet 
publikálását s óhajtjuk, hogy az ahhoz fűzöli 
remények megvalósulását nyerjenek.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

FEHÉR GÁBOR.

KÖZIGAZGATÁS

Kinevezés. Wvszpiémy Zoltán főispán vám­
sunk rendűi kapitányává Körner Gézát nevezte ki.

Sürgetés. Az alispán a héten a Kosélyineder 
kitisztítására vonatkozó határozat meghozatalát 
megsürgette.

Bitangjószágok tartásdijában a moll hónap­
ban 2 kor. 20 fillér folyt be.

Záróra ineghosszabbitásidij czimen a miét 
hónapban 12 korona folyt he a városi pénztárba.

Halászati engedélyekből a moh hónapban 
8 korona bevétele volt a városnak.

Városi épületek kijavítása Kovái Kálmán 
kőm íves a héten, ajánlatot adott he a tanácshoz a 
varos épületeinek kijavítását a vonatkozókig.

írógépek beszerzése. A város i észére leg­
közelebb két Írógépet szereznek be. Az egyikei a 
közigazgatási iroda, a másikat az árvaszék fogja 
használni.

Az utczák locsolása. Városunk ulc/.ét a jövő 
évben rendszeresen locsolni lógják. A locsoló 
készüléket most csinálja l.ebovics Ihiink bádogos- 
mester.

Szemle Angyulház.in. G. Tóth János polgár 
mester holnap reggel Angyalliázára megy és meg 
szemléli a jószágállományt.

Lódijazás. A Hajduvármegyei gazdasági egye­
sület ma délelőtt díjazással egybekötött lókiállilást 
rendez Földesen.

Magas napszám, t héten az egész város 
tengerit tört. Kapós is voll az ember, iigy, hogy 
a napszám a bél elején 130—löO kna szokott fel.

Fizetés feierndes iránti kérelem. Deivsi 
Domokos városi állatotvns kérvényt adott he a 
közgyűléshez az iránt, hogy vatoli fizetése emel­
tessék lel 1000 koronára.

Ingyenes szabászat! tanfolyam. Friscliman 
Fai kas debreczeni női szabó kérvényt adott he a 
tanácshoz az iránt, hogy városunkban egy ingye­
nes szabászat! tanfolyamot nyithasson.

Megszűnt ipar. Tóth István a szahóipari ól a 
héten lemondott.

A városi szegények ruhaszükséglete. Adóm 
Samu városgazda előterjesztést lett a héten a ta­
nácshoz az iránt, hogy a men házi ápollak uilia- 
szükségletét szercze he a város.

Bili engedélyekből a mull hónapban 20 ko­
mi, a folyt he.

Piaczi helypénz czimen a mull hónapban 
(II kor. 72 fillér bevétele volt a városnak.

Marhajárlatokból a mull hónapban l!H kor. 
00 fillér folyt he.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L em 13,
" Kéziratok nem adatnak visaea. ——

Nyilt-teri közlemények soronként 30 fillér,

Bepanaszolt szülésznő. Di Kovács Bálint 
városi főorvos a héten bepanaszolta a tanácsnál 
özv. Veres Sánmelné városi szülésznőt hivatalos 
kötelesség elmulasztása miatt.

Kályhák beszerzése. Barbócz Zsigmond 
gyógyszerész az iránt folyamodott a héten a ta­
nácshoz, hogy a város a gyógyszertárépület ré­
szére szerezen he megfelelő kályhákat.

Felhívás
városunk és vidékének gazdaközönségéhez és 

iparosaihoz! ,
A gazdaközönség és az iparososztály sok 

bajjal kénytelen megküzdeni egy idő óta. Tő­
kéje és munkája után alig lát hasznot, sőt a 
kedvezőtlen cseléd és munkásviszonyok egye­
nes romlással fenyegetik, ha érdekeinek meg­
óvásáról nem gondoskodik.

Gazdáink és iparosaink folyton szaporodó 
bajainak az egyik legfőbb oka az, hogy ezek' 
kel a nagy sulylya' bíró társadalmi osztályok­
kal nem törődik senki. Nyíltan kimondhatjuk, 
hogy a kisgazdák és az iparosok elhagyatottak 
mellőzöttek

A „Szoboszló és Vidéke" 17 év óta tel­
jes odaadással szolgálja varosunk és vidéké­
nek közgazdasági érdekei' Most, amikor a 
helyzet válságossá lett, fokozatt kitartással 
akar résztvenni ebben a nagy nehéz munkában. 
Csüggedést nem ismerő harezosa kíván lenni 
az ál*alános gazdasági haladásnak. Minél erő­
sebb lesz a küzdelem, annál jobban kitart a 
gazdaközönség és az iparosság érdekei mellett.
' ányit, inácsol, feh.lágosit. Azokat a sebe­
ket igyekszik ot vosolni, amelyek legfájóbbak 
s amelyeket a czéltudatos gazdasági fejlődés 
vétkes elhanyagolása a gazdák és az iparosok 
érdekein ütött

Kiváló gondot akarunk fordítani a szom­
szédos városok és községek köz és társadalmi 
életének, kulturális és gazdasági haladásának 
előmozdítására is, meggyőződtünk róla, hogy 
manapság még nincsen egyetlenegy újság sem, 
amely ezeknek a városoknak és községeknek 
az ügyeivel komolyan foglalkoznék, Mi leszünk 
az elsők, akik a közelvidék érdekeit szivveHélek-

Legtartósabb iskola czipőket, divatos formájú kalapokat, fehérnemű és 
másárudivat czikkeicet, legolcsóbban a Központi czipő és kalapáruházbanDob—

roezen Dróher sörcsarnok mellett szerezhetjük be. Telefon 435.

Bútor kiállítást nyitottam a legjob készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon, hálószoba és egyébb 
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók
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kel fel fogjuk karolni. A szomszédos Kaba, Püs­
pökladány, Szovát, Földes, Nádudvar, Tetétlen, 
B-Ujváros, Mikepercs és Vámospércs községek­
nek épen olyan helyilapja óhajtunk lenni, mint 
városunknak. Ezeknek a községeknek a legszíve­
sebb készséggel ajánljuk fel lapunk szolgálatait, 
tisztelettel kérve azok vezető férfiait, hogy lapunk­
hoz minden kérdésben a legtekintélyesebb biza­
lommal fordulni szíveskedjenek.

1 iajduszoboszló város minden téren való 
haladásának lelkiismeretes numkálása legelső 
teendőnket fogja képezni, jelszavunk: mindent

a városért és a közönségért.
Ha ebben a nehéz, de jobb jövővel biz- 

tató munkában városunk és vidékének kö­
zönsége különösebben pedig a gazda és az 
iparososztály velünk tart, semmi áldozattól, 
semmi nehézségtől nem riadunk vissza.

Kérjük tehát mindazok szives támogatá' 
sát, akik városunk és vidékének érdekeit szi­
vükön viselik Sorakozzanak előfizetőink sorába, 
mert lapunk is csak úgy teljesítheti feladatát, ha 
fennállása azok által biztositatik, akiknek érde­
keiért küzdeni munkálkodni akarunk.

Annak az újságnak, amely kifejezetten a 
gazdasági haladás előmozdítását tűzte ki czélul, 
otthonosnak kell lenni minden gazda és minden 
iparos házánál. Olvasni, pártolnia kell azt min­
denkinek, mert az elhintett meg csak igy.
hozhat hasznos termést.

De otthonosnak kell lenni lapunknak az
összes vidéki olvasó körökben is, mert csak ig\ 
lehet kilátás arra, hogy az általunk megbe­
szélt dolgok tudomására jutnak mindenkinek,

Szerkesztőségünknek gondja lesz arra, 
hogy lapunkban mindenki megtalálja azt, ami
érdekli. L czélhól az uj évnegyed alkalmából 
egész ujonna rendezzük be lapunkat, figyelem 
mel levéti arra is, hogy a .Szoboszló és \ i' 
dékc“ érdekessége mellett szórakoztató is 
legyen.

Hogy ezen czélunkat elérhessük, felkérjük 
a „Szoboszló és Vidéke“ összes olvasóit és 
barátait, miszerint lapunkkal minden közérdekű 
hirt közölni szíveskedjenek, szem előtt tartva 
azt, hogy az olvasó közönséget minden apró­
ság érdekli.

Városunk és vidékének közönségétől 
függ, hogy felismerve czélunkat, mellénk álljon 
abban a küzdelemben, melynek jó és üdvös ered­
ménye el nem maradhat, mert oka a jogos érde­
kek jogos védelme, czélja pedig a mindent fel" 
virágoztató kulturális és gazdasági haladás

A gazdasági érdekek védelméhez a gazda­
sági tényezők szives támogatását kérjük.

I hazafias üdvözlettel.
A

„tSzol >otsxló ess Vi< lélce“ 
Szerkesztősége 

Fehér G á t> o r 
szerkesztő.

A
«SZOBOSZLÓ és VI DL KI:» 

előfizetésidija:
Egész évre
Félévre
Negyedévre

8 kor.
4 „
2

A kiadóhivatal, 
Hajdúszoboszló. 

Városháza I. emelet 13.

HÍREK.

Dr. írocsányi Béla dehieczvni orvostanár 
jós neje ma “ü\ hete rokonaik meglátogatása czél 
ából városunkban időztek.

SZOBO„SZLO ÉS VIDÉKÉ,

— Kinevezés. Eisenmann Oszkár debreczeni 
pénzíigyiga/.gatói helyettes a héten sátoialja-ujhélyi 
pénzügy igazgatóvá neveztetett ki. Oral tilalmik a 
jól megérdemelt előléptetéshez.

Névnap. Kedden, Mihály napja alkalmából 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők 
és jóba iátok Dr Ozeglédv Mihály vármegyei tiszt i- 
ügvészl, Soós Mihály tiszteletbeli városi levéltár­
unkul, továbbá id. D. Tóth Mihály, iij. G. Lolli Mi­
hály, Borbély Mihály, és M. Tóth Mihály városi 
képviselőket. A jó kiváltatokhoz mi is csatoljuk a 
magunkéi.

— Püspök választás. A püspökjelöltekre be­
adott szavazatokat a múlt héten bontotta fel és 
számolta össze az e őzéiből kiküldött bizottság, 
Gróf Ilégenfeld József egyházkerületi tőgondnok 
uh ökleli* alatt. Az eredmény az lett hogy 71 szava­
zat többséggel Erőss Lajos debreczeni Iheológiai 
tanár választatott meg püspökké. Az uj püspököt 
unnék a hónapnak a végén iktatják be hivatalába-

— Eső. Hétfőn délelőtt jó eső voll az egész 
határon. A hétfői eső nagyban megkónyilelte az 
őszi földmunkákat.

— A szüretek eredményével az idén teljesen 
meg vannak elégedve a szőlősgazdák. Gsak az a 
haj, hogy az uj bor savanyít lesz, mert várni kel­
lett volna még a szüretekkel.

— Szüreti vakáczió. Az iskolás gyermekek 
10 napi szüreti és tengerilórési vakácziót kaptak 
a múlt héten. A vakáczió a héten eltelt s az isko­
lák csütörtökön újra megkezdődlek.

— Október 6. a polgári iskolában. Az állami 
polgári iskola tanai i testületé a magyar szabad­
ságért liőshalált halt 13 vértanú emlékezetére ha­
za Mas ünnepet rendez oki. (5 áu az intézet torna- 
csarnokában, mely ünnepélyre a város hazafias 
és kegyulules közönségéi tisztelettel meghívja az 
Igazgatóság.

Ünnepély kezdete délelőtt 10 órakor.
Műsor.

1) Himniis: Éneklika növendékek.
2) Október 6 Szavalja: Tóth István.
3) Emlékheszéd: Elmondja Kelemen János 

tanár ur.
4) Ének Maros] mellől szomorú szél fujdogál- 

Éneklik a növendékek.
ö) Van a szegénynek is hazája. Szavalja: Bar 

tál Aulai.
6) Ima: Kimondja Magyar Mihály.
7) Szózat Éneklik a növendékek.
— Haladunk. IItiszti Sándor géptulajdonos a 

mull héten egy automobilt vett. Kétségtelen jele 
városunk haladásának, hogy most már nekünk is 
van saját külön automobilunk,

- - Mcgtámadot mezőőr. Tóth Sámuel mező­
őrnek a tyúkjait el akarták lopni csütörtökön éjjel. 
Mikor a mezőőr észrevette, hogy tolvajok járnak 
a tanyában, kiment de szerencsétlenségére, mert 
az egyik tolvaj alaposan földhöz vágta. Ezután a 
tolvajok zsákba rakva a tyúkokat, elmeneküllek a 
tanyából. A jó madarakat azonban megzavarhatta 
valaki, mert a tyúkokat a tanyától nem messze 
elbocsátották. A esendőrség nyomozza a tyuktol­
va jókat.

— Őrség bezárás. Az önkéntes tüzóhó- 
egvlet csütörtökön este szüntette lie a rendes nvá­
ri tii/őrséget. Az őrségbezárás vacsorával volt 
egybekötve, amelyen nehánv meghívott vendég is 
részivel!. A vacsora folyamán Erdős Lajos, G. Tóth 
János, Fehér Gábor, Závorv Béla és Tury József 
mondottak pohárköszöntőket.

— Veszett kutya a városban. Márton Sán­
dornak a héten megveszel egy kutyája. A kóborgó 
veszettkutya teljes két napig tartotta rettegésben 
a ll-ik tized lakosságát. A kutya szerdán délután 
összemarta Kardos Ferenczet, akit azonnal fel - 
szállítottak a budapesti Pastaur-intézetbe. Ezen­
kívül kóborlása közben több jószágot is megmart 
a dühöngő veszettkutya. A hatóság a ll-ik tized­
ben elrendelte az ebzárlatot.

— A vasúti hozzájáróut homokolását a hé­
ten megkezdték. Az ut építését nagyban elősegíti 
a kedvező időjárás.

— Elszaladt lovak. Balogh Ferenc/, gazdál­
kodónak vasárnap délután a Vénkert mellett el­
szalad! két lova. A megbokrosodott lovak a sze­
keret a szőlőskert árkába döntötték. A szekéren 
ülő Balogh István és Balogh Zsuzsán na sulyos 
sérüléseket szenvedlek.

— Színészet. A Szigetin Jenő színtársulata 
már két hét óla időzik s tart előadásokat váro­
sunkban s ez alatt a pár heti itt tartózkodások 
alatt igazán élvezetes estéket szerzettek közönsé­
günknek, S városunk inteligencziája azzal honorálja 
ezen igazán törekvő társulat igyekezetét, hogy es- 
téről-estére tömegesen keresi fel az előadásokat, mire 
ez a társulat igazán rá is szolgált, mert úgy szabatos 
valamint könyed játékukkal a nagy közönség igé­
nyeit csaknem teljes mértékben kielégítik. Mint 
haljuk még egy hétig fog itten tartózkodni a tár­
sulat s kilátásunk van reá, hogy még nehány él­
vezetes estéhez lógunk jutni, miután tudomásunk 
vau arról is, hogy az igazgató úgy állította össze a 
jövő hét műsorát, hogy azzal közönségünk teljes 
mértékben meglehet elégedve.

— Debreczeni őszivásá. ra utazók megle­
pődve fognak a Lötkovits Arthur és társa óriási 
telepe előtt megái lan i, mert az ott felhalmozott 
óra, ékszer, ezüstnemüek szépsége és olcsósága 
valóban csodálatra méltó.

— Közgyűlés. Kedden d. d. 9 órakzr rendkívül 
közgyűlés lesz. Tárgyak :

1. 5663 1908 Alispán ur leirata, — melyben
arról értesít, — hogy főispán ur Öméltósága e város 
(kapitányává Körner Géza volt r. alkapitányt nevezte ki. 
Rkapitány eskü letétele.

2. 5702—1908 Körner Géza rkapitánynak bead­
ványa, melyben r. alkapitányi állásáról lemond. Ennek 
tudomásul vétele s további intézkedés megtétele.

3. 5298—1908. A r. tan. városok polgármeste­
reinek orsz. egyesületének felhívása s az okt. hó 26-ik 
napján tartandó közgyűlésre való meghívása.

4. 5475—1908. Dr. Lengyel Zoltán ügyvédnek 
mint Fischer és Wollner ezég képviselőjének levele 
egyezség kötése.

5. 5503-1908. M. kir. vallás és közoktatásügyi 
minisztérium leirata, melyben közli mily feltételek mellett 
hajlandó a gazd. ismétlő iskolát államosítani. Ezzel 
kapcsolatban kir. tanfelügyelő értesítése és polgármester 
jelentése.

6. 5499—1908. Épitk. bizottság a téglaégető egyik 
kemenezéjének tetőzetének újbóli elkészítésére vonatkozó 
szerződést jóváhagyás végett bemutatja.

7. 5329—1908. A téglaégető másik kemenezéjének 
fedélzetére vonatkozó terv és költségvetés bemutatása.

8. 5229—1908. Épitk. bizottsági javaslat uj hulla 
háznak létesítése tárgyában.

9. 5228—1908. Grósz Károly bérlő kérvénye a 
Szt. György féle állás újbóli megcsináltatása iránt.

10. 5370—1908. Fülöp Herman bérlő kérvénye 
a Postaföldön tanya épület létesítése iránt.

11. 3137—1908 Hajdumegye törvényhatóságának 
határozata a 62-1243-1908 kgy. sz. határozatra.

12. 2652—1908. Debreczen sz. kir. város múze­
umának kérvénye a városi levéltárban levő régi edények, 
vastárgyak stb. átengedése tárgyában.

13. 2847—1908. Hajdumegye törvényhatóságának 
határozata a 61—1809—1908 kgy. sz. határozatra.

14. 1519—1908. Alispán ur leirata munkás házak 
létesítése iránt.

15. 2524—1908. Épitk. bizottság határozat a ki­
kövezendő utczákról.

16. 1374—1908. Hajdumegye tvhatóságának ha­
tározata, — melylyel megengedte hogy Kovács Gyula 
alispán a Hajdúszoboszlói tkpénztárnál viselt felügyelő 
bizottsági elnökségét továbbra is megtarthassa.

17. Főjegyző jelentése az 1909-ikévi közmunkák 
leszolgálása tárgyában.

18. Főjegyző jelentése a lelencz gyermekekért 
fizetendő tartásdijak kifizetése tárgyában.

19. 5335—1908. Erdős Róza lelencz gyermek 
illetőségi ügye.

20. 971. 972. 3959 és 4889-1908 A helybeli 
árvaszék az általa megrendelt áruk stb. kifizetésére 
vonatkozó számlákat továbi eljárás végett megküldi.

21. Városi tanács jelentése a Bika stb. italmérő 
helyiségeknek 1910 ik évtől leendő bérbeadására.

- Üstökbe kaptak az üstökös miatt. F. Gv. 
helybeli lakosnak rósz éjszaka a volt keddre virra­
dón s mivel aludni nem tudott, felkelt és kiment 
az udvarára járkálni. Mikor kiment, azt látta, hogy 
szokatlanul van megvilágítva a nyugati égbolt. 
Nézte, nézte egy darabig a fellegek közül előtörő 
világosságot s utoljára arra a meggyőződésre jutott, 
hogy valami nagy üstökös csillagnak kell rejtőz­
ködni az égen úszkáló fellegek között. Ez a meg­
győződés annyira megérlelődött benne, hogy 
azonnal fel is költötte a szomszédját A. 13-t, azzal



„SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ*

a szándékkal, hogy megmutatja neki a különös égi 
tüneményt. A. B. fel is kelt, de mikor felnézett az 
égre, rögtön meglátta, hogy a hiresztelt üstökösnek 
hire-hamva sincsen, hanem az uj hold bujkál ide- 
oda a fellegek közölt. F. (ly. nem adta meg magát, 
hanem vitatkozni kezdett a szomszédjával, a vi­
tából verekedés lett, amely azzal végződött, hogy 
a két szomszéd üstökbe kapott egymással az üs­
tökös miatt.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-t számonként is elárusítjuk Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 lillér.

— Saját érdeke mindenkinek, hogy üveg és 
porczellán raktáramat megtekintse, mert ott kapható 
mindenféle étkező, teás, kávés és feketekávés készlet, 
a legcsinosabb kivitelben. Függő lámpák 8 koronától 
30 koronáig, asztali lámpák 2 koronától 10 koronáig, 
boros, vizes, pálinkás készletek, nickel és aluminiu n 
gyümölcstartók és befőttes készletek. Raktáron tartok, 
különféle vas mosdó állványokat, zománczozott edé­
nyeket, elsőrendű szénvasalót, mindenféle rudvasat és 
vasárut, szekértengelyt, kőmives és ácsszerszámot, ajtó 
és ablakvasalást, favágó fejszét és fűrészt, portland 
cementet, elszigetelő és kátrányos papirt, firneisz, kát­
rány, karbolineum és mindenféle festéket. Állandóan 
friss fűszerek, finum orosz tea és tearum. Mindenféle 
italáruk. Gazdasági szerszámok, eke, borona Kölcsön- 
edény raktár. A n. é. közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel:

Auspitz Sámuel.
— Az anyák figyelmébe, v drága városi 

tej, akármilyen hatósági ellenőrzés alall áll is rit­
kán ment a baktériumoktól, sajnos, elég gyakran 
hamis-tóti és különösen csecsemők számára nem 
elég egyforma. Mi az anyának kölelesége, a ki bár 
mely okból gyermekét nem szoptathatja ‘? Keressen 
egy olyan teljes táplálékot, mely a csecsemőgyer­
mek táplálásához szükséges alkotórészeket tartal­
mazza. Ennek a mindenesetre nehezen teljesíthető 
követelménynek lökélletesen megfelel a Nestlé 
gyermeklisztje, mert absolut csiamentes, teljes al­
pesi tejet elegendő mennyiségben tartalmaz és elké­
szítéséhez nem kell más, mint viz. Egy, legalább 
is 2ö adagot tartalmazó doboz ára 1 korona 80 
lillér. Kapható minden gyógyszertárban.

Dr. A. S.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

A vasútállomás és a vasúti hozzájáróut más 
városokban teljesen kifogástalanok biztonság tekin­
tetében, úgy, hogy a közönségnek nincs oka aggo­
dalomra, ha mindjái t éjjel kell is a vasúthoz 
mennie. Nálunk ez épen megfordítva van. Nálunk 
az állomás és annak a környéke a legveszedelmesebb. 
Ha az ember olyankor utazik, amikor sok munkás 
érkezik, már a leszálláskor sincs biztosítva az elírni,

hogy valami ne történjen vele. Meglükdüsik, meg- 
taszigálják, leszidják, ha pedig felmeri a száját a 
saját védelmére, tátani, még meg is ütlegelik.

A vasúttól befele tóduló részeg munkások 
puszta kedvtelésből botokkal hozzáütnek a mel'ettük 
elhaladó kocsikhoz, nem gondolva azzal, hogy a 
kocsikon ülőket is megsérthetik.

És ez ellen egyelőre nincs orvosság, im 11 a 
rendőrség képtelen rendet csinálni.

Egy utas.
l ek. Szerkesztő Ur I

A hegyközségekről bebizonyult, hogy nem 
tudnak a kertekben rendel tartani, mert mióta 
hegyközségek vannak, sokkal nagyobb rendellen­
ség van a szőlőskertekben, mint azelőtt volt. A 
kertek biztonsága annyira lehanyatlott, hogy a va­
lóságot jobb nem tudni. Valóságos tolvajszövet­
kezetek vannak az egyes kertekben, amelyekkel 
szemben úgy a hegyőrök, mint a gazdák lehetet­
lenek. A szőlőskertek úgy szólván — közprédát 
képeznek, amelyekből az „élelmes“ bejáró népség 
annyit harácsol, annyit lop, amennyit akar.

A legközelebb lefolyt szüretek pedig szem­
mel láthatólag bebizonyították a hegyközségi elől - 
jáióságok tehetetlenségét, liléit óriási rendellenség 
uralkodott az összes kertekben. A birtokosok nem 
vették semmibe a felállított tilalmat, akkor és úgy 
szüretellek, ahogy akartak. Elszomorító volt nézni 
azt a fejetlenséget, amely a kertekben lábraka- 
pott.

Ez igy nem mehet tovább, meri a szőlős­
kertekben óriási érték lek zik. A hegyközségeknek 
talpra kell állani és erős kézzel rendel kell csinálni. 
Aki a rendet megbontja, a törvény teljes szigoiá- 
val kell sulylani.

A szüretek idejének meghatározását pedig rá 
kell bízni a városi közgyűlésre, mint ezelőtt almgy 
volt. Így talán lesz rend megint. Simogatni ezt a 
dolgot nem lehet. A birtok osság érdeke követeli 
hogy katonás rend legyen a kertekben.

Több szőlőbirtokos.

Különfélék.
Kincsek a tenger fenekén. A butim nevű 

belga vitorláshajó 1799-ben elsüllyedt a belgiumi 
partok melleit. Ez a hajó londoni pénzemberek 
megbízásából 330 rúd aranyai, 179 rúd ezüstöt és 
3.000.000 márka készpénzt szállított akkor Bel­
giumba, amelyből a katonák zsoldját kellett volna 
kifizetni. Azóta többször történt kísérlet ezeknek a 
kincseknek a kiemelésére, de eredménytelenül. 
Most megint ki akarják az elmerült kincseket ha­
lászni, még pedig olyan tormán. Imgy egy óriási 
aczélkamarát sülyesztenek a hajó romjai felé. Ez 
alatt lógnak dolgozni a hu várok.

Közgazdaság.
— A gazdasági óv inéi 'ege. —

A gazdasági év most már majdnem teljesen

be van fejezve, ugv, hogy a gazdák megcsinálhatják 
maguknak a mérleget.

Ez. a mérleg bizony nem mondható valami 
kedvezőnek.

A kalászosok kózéptermést adtak. A tenger1 
még ezen is alól maradt. Csak a kedvező árak 
azok, amik a gazdákat némileg kárpótolják.

Eő áll tehát megint a régi helyzet. Ha a 
gazdák kifizetik az adójukat, kielégítik cselédjeiket, 
félreteszik a vetőmagot — alig marad maguknak 
valami. Ha marad is, annyi semmi esetre nem 
marad, hogy tőkéjük és faradságuk tisztességesen 
meg legyen fizetve. Cazdáink helyzete tehát még 
mindig kedvezőtlen, az is marad mindaddig, inig 
hathatós intézmények nem biztosítják a gazda­
közönség boldogulását.

A gazdasági helyzet kedvezőtlen voltát semmi 
sem bizonyítja jobban, mini az a körülmény, hogy 
aki csak teheti, elszökik a gazdálkodástól s kiadja 
a földjét haszonbérbe. Sokféleképeu magyarázgatják 
a gazdáknak ezt a tényét, az igazság azonban az, 
hogy a gazdálkodás nagy koezkázatta! járván, aki 
csak teheti, szabadul tőle. Mert ne 11igyj«* senki 
hogy ha a gazdálkodás aranybánya volna, felhagy­
nának vele a gazdák.

Szerkesztői üzenetek.
Előfizető. Helyben. A bor savanyúsága ellen 

a legjobb orvosság az idejében való szüret elés. A 
szőlői ugyanis akkor kell leszedni, amikor már 
teljesen érett. A czukorral való pancsolást nem 
ajánljuk.

B. F. Püspökladány. \ beküldött vadgesz­
tenye-levelek szélein látható száradások a nyári 
aszálynak a következményei. Ha a talaj elég erő­
teljes, akkor a fák jövőre maguktól megerősödnek. 
Ha a talaj sovány, abban az esetben a növekedés 
tokozása ezéljából nitrogén műtrágyát kell alkal­
mazni, amelyből minden fára egy kiló számítandó.
\ műtrágya a fa töve körül a talajba belekapálandó 
\ nitrogén műtrágya helyett a serléstrágya is tel­
jes sikerrel alkalmazható.

GYERM.EKUSZTJE
csecsemők lábbadozók 
gyomorbajosok részére 

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA

és drogériában.ugyanott ismertető iratok ingyen

BÉRíöSP UjFi ’

Bohn-fále. szab. biztonsági 
átfedőcserép 272 szám.

Bohn M. és
Nagykikinda és Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában Ausztria-Magyarországon

Bohn-féle téglagyárak
Nagykikindán és Zsomboyán

Alapittatott 1364. — Legelőkelőbb referencziák. Alapittatott 1864.

jV ISO millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből.
VASOXYD természetes vörös színben vagy kótrányozva.

GYÁRTMÁNYOK. Bohn-féle szadadalmazott biztonsági átfedőcserepek. Legolcsóbb, legszebb tetőzet.
80T* Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Zsombolyai gyártmány.
Szab. biztonsági préselt átfedő cse­

rép 253. szám.

orvkaLa.

X V
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Alkalmi vétel!
1 veg 22 in 4 4 Erzsiké vász. vékonyszálu fit í-2ű
1 ,, 22 9/8 Erzsiké vász. vékunyszálu „ 4-80
1 23 „ 1 , Hazai vász. puha szálú 4-fif)
1 23 „ % Rumhmgi vékony szálú „ Il­

1 23 „ !l 8 Sal valor vász. erős szállt „ ii-10
1 „ 23 „ 9/g Szerencse vász. nős szálú (ISO
1 „ 23 „ r<7.1 .. 7"
1 23 „ 4/4 Iglói vászon, vastag szálú .. 5-20
1 „ 23 „ 9/g Iglói vászon, vastag szálú .. fi-
1 23 „ b/4 Iglói vászon, vastag szálú „ fi-75
1 „ 23 „ 9/g Szepességi \ asz. vastag szalu .. fi-

\ .4/8;
! ■’ '[B-Á ./? < " -

V
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HOFHERR és 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI., Yáczi-körnt 57.
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten.

1 ni. 1T)0 ez in* széles lepedő vászon vastag szálú 0 ;>S 
1 in. 1»0 ein. széles lepedő vászon, vékony szálú 0 (10 

Vidékre utánvéttel küld inig a készlet tart

Szépe Lajos
Nőid ivat, vászon és téliéi nemű üzlete

Debreczen, Kossuth-utcza 6 szám.
Mintákat kívánatra készséggel küld.

Ajánlja szabadalmazott *V0SS<-téle
TjRÁöYASZÖRÖ-GÉPÉT. m,'ly á|lil!: nos;m a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pdntos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő levelet is tartalmaz, kivá
natra ingyen és bérmentve szolgálunk.

!(fO

Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrná| DEBRECZEN BEN
Piacz-utcza 70.

Eperjesi cserép kályhák | Kovács Gyula és Társa
»x<►X<

elsőrangú hazai gyártmány
K*.4

»>;<»x<

m

É»Xi
továbbá főzőedények takarék- ►,*,< 
konyhák, épület vasalások, gaz-
d.isági eszközök, lelöletr.ezek, 
mé 
nye

>>:<

női es gyermek Lei öl tők divatterme 
Debreczen, Főtér 55. (Hungári kávéház mellett.)

Az őszi idényre a legnagyobb választék
Őszi színes és fekete felöltőkben a legújabb

kivitelben.
Leány felöltők es gyermek kabátok

minden színben és nagyságban.
Téli kabátok posztóból, fekete és divat—

színekben.
] DEBRECZEN. a -Bika« szálloda mellet |j Plftsríl Ivílhílíok, SzÖmiÓVVl bélelt blllldálC.

Téli gyermek felöltők és kabátok.
Szőrme és Toll Boák. Karmantyúk. 

Szövet, selyem és csipke blousok, disz 
aljak és pongyolák minden divat színben.

Mindezen felsorolt czikkek a legolcsóbb szabott árak mellett egyszerűtől a leg-
finomab kivitelig.

Kívánatra képes árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálunk.

^>7-^7-->7-r>T.r7»7'-x w ►:* >:• »;*>»;♦;' w -x-

ivrlegek, revolverek és löllé- M 
vek nagy v á I a s z I é k h a n, pV' 

a legjutányosabh árban 
kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETKREN

>>:<
»;♦>Mi
M-
»!♦.<

►X<
»;*»x<

Szőlőtermelők
a kedvező terméskilátás alap 
ján megrendelhetik az idén 
maguknak a légiók élelesvím 
szab. 3 eríáttételü aezéiesa- 

vai ll és aczélkeretü

„U RSU S“
borsajtéi beszerzését. Képes ár­
lapot szőlőszoli és pinezészeli 
felszerelésokről Ingyen és 1 »ér- 

ment ve küld:
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1 óth Gyula Debreczen.

Vetőgépek
teljesen gyárilag javítva, kedvező fizetési feltételek mel, 
lett, különböző nagyságban kaphatók, úgyszintén a vi­

lág legjobb

„Melicliár-féle“
uj vetőgépei csakis

Bagi István gazdasági gépraktárában Haha | f|
szerezhetők be.

CLAYTON * SHUTTLEWORTH *
BuUapeat, V<1 oal.jtürút Ott.

»IUI 1 legjutinyosalb árak melktt ajinlutntk:

Locomobil és gőzeséplőgópek,
SZ/őlTáíakonknlvnJ,zLgáLy'CS^IÖ5épek- lóhere-c5ép|ök, tisztitó- 

ío.ták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénsgyüjtök,
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
SZt oSMrtmtfmkk,éravá(gók' kuk°ricza-morzsolók, darálók, 

Őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Plón Gy., Hajdúszoboszló.


